

热点

A 中国

神舟十二号航天员结束隔离后首次公开亮相



12月7日下午，中国航天员科研训练中心在北京航天城举行神舟十二号航天员乘组与记者见面会。这是神舟十二号乘组返回后，首次与媒体和公众正式见面。

见面会上，航天员大队大队长景海鹏介绍了乘组返回后恢复情况及后续打算。据他介绍，乘组飞行正常返回后恢复期主要分为隔离恢复阶段、疗养恢复阶段、恢复观察阶段三个阶段实施。截至目前，乘组已完成第二阶段工作。从整体来看，航天员情绪稳定、心理状态良好，体重稳定在飞行前水平，肌肉力量、耐力和运动心肺功能储备得到了进一步恢复，达到了预期效果。接下来，已全面转入恢复观察阶段。待完成任务返回后恢复健康评估总结后，3名航天员将转入正常训练工作。

2021年6月17日，搭载神舟十二号载人飞船的长征二号F遥十二运载火箭，在酒泉卫星发射中心点火发射。此后，神舟十二号载人飞船与火箭成功分离，进入预定轨道，顺利将聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员送入太空。9月17日，神十二返回舱在东风着陆场安全降落。

B 中国·上海

第三届上海国际艺术品交易月 见证上海文化软实力



第三届上海国际艺术品交易月以“全球艺场，艺术上海”为主题，2021年11月1日至11月30日在上海举办。其间集中举办了302场艺术活动，参与交易主体420余家，累计交易艺术品货值达108亿元。

本届交易月在持续高质量办好两大重磅艺博会，即西岸艺博会、ART021艺博会的基础上，首次进入“进博时间”，在第

四届中国国际进口博览会设立文物艺术品板块。三大艺博会合计参展机构280余家，呈现展品6000多件，货值达108亿元人民币，成交意向超25亿元人民币，交易、规模突破新高度。

其中，今年进博会首设的文物艺术品板块，共有来自英国、西班牙等11个国家和地区的20家境外机构参展，首次参加进博会的佳士得等9家境外展商的41件文物艺术品达成购买意向，总货值达7.6亿元人民币，成为国际文物艺术品的“入海口”。

交易月期间，上海共举办文物艺术品拍卖会118场，9368件拍品上拍，总成交额超过7亿元。首次将秋拍定档于11月的上海嘉禾秋拍成交额3.2亿元，这是交易月首次实现重要艺术品拍卖活动全环节落地，弥补前两届交易月中重磅拍卖活动缺失。

C 英国

议会大厦发现多处毒品痕迹



据美联社12月6日报道，英国议会下院议长林赛·霍伊尔发表声明说，有人在议会大厦内滥用毒品的报道“非常令人担忧”，他本周把此事作为“当务之急”向伦敦警察局报告。

据英国《星期日泰晤士报》报道，对议会大厦进行毒品残留检测后，在11个地点发现可卡因残留。这些地点只有持专门证件的议员、工作人员和记者才能进入，其中之一是位于首相鲍里斯·约翰逊办公室附近的一个卫生间。约翰逊发言人马克斯·布莱恩表示，报道内容“令人担忧”。

不过，负责犯罪和警方事务的议员基特·马尔特豪斯认为，有好几千人在议会大厦中工作，在这里发现毒品残留并不奇怪。

相关报道出现时，正值英国政府发布打击毒品的新战略之际。根据12月6日发布的这项新战略，英国政府将调动更多资源帮助吸毒者戒毒，对毒贩展开严厉打击。比如吊销瘾君子的护照和驾驶执照、对吸毒者实施夜间宵禁和旅行禁令、增加对戒毒和康复服务的拨款等措施。

近年来，英国毒品犯罪数量大幅增加，根据英国国家统计局去年的报告，全英有300万人使用了包括可卡因在内的非法药物。在英国，持有可卡因者将被处以7年有期徒刑，提供或生产可卡因等毒品的人最高将面临终身监禁。